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ATIVIDADE DE REVISAO PARA O 6° ANO
Lingua Portuguesa — Professores Aline Bithencourt e Renato Fogaca

CONTEUDOS:
» Classes gramaticais:
e Pronomes
¢ Verbos
¢ Substantivos
¢ Artigos
o Advérbios
e Numerais
» Acentuacao;
» Divisao silabica: hiatos, ditongos e tritongos;
» Linguagem verbal e ndo verbal;

PRONOMES

1. Substitua as expressfes em negrito por pronomes obliguos adequados. Faca as adaptacdes

necessarias as frases:

a) Anatraga para mim um livro para eu ler o livro.

b) Rui quer uma bicicleta e vai comprar ela.

¢) Eu e José j& vamos. Quem vai com nds?

d) Deram para mim uma noticia para eu espalhar.

e) Vocé era magro quando eu conheci vocé.

f) N6s desejamos a paz a quem ajuda nés.

2.Leia atirinha abaixo.

BEM CALVIN, SE VOCE NAO | | NAQ HA NENHUM PRO

MAE!MAE! UM CA- TAO TERRIVEL QUE V

CHORRAO ME DER-
' RUBOU E ROUBOU O

ELE PIOR AINDA,

NAO POSSA ADICIONAR UM
POUCO DE CULPA E TORNAR
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a) ldentifique e pinte um pronome obliquo na fala de Calvin, no primeiro quadrinho.

b) No segundo e dltimo quadrinhos, ha o emprego de um pronome reto que néo esta de acordo com a norma
padrédo. Identifique-os e reescreva as frases corrigindo-as, utilizando o pronome obliquo adequado.

c) Ildentifigue os pronomes demonstrativos usados na fala da mée de Calvin, no terceiro quadrinho e expliqgue o

emprego de cada um deles.

d) Observe a fala de Calvin, no dltimo quadrinho, e responda: a quem se refere o pronome vocé?

e) Como se classifica o0 pronome nhenhum?

f) A quem se refere o pronome ele no dltimo quadrinho?

3. Reescreva as frases, corrigindo-as de acordo com a norma culta padrao:
a) Convidei ela para a festa de aniversério.

b) Vi ele no cinema.

c) Deram o livro para eu.

d) Emprestaram o caderno para tu.

e) Receberam nds com muita atengéo.

f) Meu amor, preciso falar consigo.

g) Eles queriam falar com nos.

h) Encontrei ele em casa.

4. Complete 0s espagos com pronomes poSsSessivos:

a) André levou ..........ccceeennee. carro para consertar € eSqUECEU ..............ccc..... luvas no banco.

b) Gostariamos de deixar .........c.ccccuveeen. heranca para ........ccccocveeeens filha.

c) Os passaros faziam .........cccceecvvvvvieennennnnn. ninhos e deixavam alimentos para ................. filhotes
d) Marcia virh acompanhada de .................... irMmaoede ......cccccveveeeeennnn. primo.

e) Seestaruafosse.........ccoccciinnenenn, , tu mandavas ladrilhar.

f) Seesteriofosse ......cccooeeeeiiiiennnnn. , eu ndo deixava poluir.




g) Se estamatafoSSe ...cccccceeeeviiiiiiniiennenn. , hds ndo deixavamos derrubar.
h) NOs dissemos que qUEriamOos ........ccceeveeeeeeeeeiiinnns prémio.

i) Eujaentreguei.....ccccccerriiiiiniinnns redacdo para a professora. Vocé ja entregou a................. ?

4. Complete as frases com os seguintes pronomes indefinidos:

diversos - menos - tudo - muito - todos - alguém - mais - algum

a) Abola deve estar escondida em .........cccceeviiiiieinnnnn. lugar.

b) Tenha.......coomiiiinnnnn. juizo, minha filha.

c) Os que fizerem 0 PercursSO em ........cccecvveeerrnne. tempo, venceréo a corrida.
d) O Brasil exporta...........ccccceeenee produtos.

e) Quem ..cceeeeeeiiiinns quer, tudo perde.

) pegou a revista que estava aqui.

g) Estes s@o.........cccccvveneenn. os convidados para 0 meu aniversario.

6. Na frase “[...] carregando pequenas doses de um inseticida em seu corpo, 0S mosquitos contaminam
suas larvas, impedindo seu desenvolvimento.” qual a classificagcdo do pronome em destaque? A quem ele
se refere?

7. Releia:

“As larvas podem ficar em locais escondidos, o que as torna dificeis de detectar”

e Que expressédo o pronome em destaque esta substituindo?

8. Na frase “Desta forma, a dgua fica contaminada e essas larvas morrem antes de chegarem ao
estdgio adulto”, classifique o pronome em destaque e explique por que ele foi utilizado.

9. Leiaacharge abaixo.

¢ AaUI NO
e, MEL QUINTAL

NINGUEM

¢ Qual a classificagcdo do pronome ninguém que aparece no balao?




10.Expliqgue o emprego dos pronomes este (1° quadrinho) e isso (3° quadrinho):

OH, MEU PEUS! ESTE 0 QUE FARAO? ELES vAo | ELES VAD TE MULTAR EM || PELO MODD COMO ALGUNS
LIVRO PA BIBLIOTECA ESTA | ME INTERRGGAR E ME BATER?! | UEZ CENTAVOS 1| ©PESSES BBLOTECARIOS
1] ELES VAO GUEBRAR MEUS | AGORA DEVOL- OLHAM PRA VOCE EU NATU-
ATRASAPO POIS PIAS! ToELHOS7T SERA GUE You
{ TER GUE ASSINAR ALGLM

TIPO DE CONFIS
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11. Entre parénteses, aparecem dois pronomes demonstrativos. Escolha o que preenche corretamente a
lacuna:

a) Nao me preocupa mancha que tenho no rosto. (esta — essa)

b) Marcela, é bom livro que esta com vocé? (este — esse)

c) Ricardo, é seu caderno ai perto de sua carteira? (esse — aquele)

d) técnico aqui ao meu lado vai explicar o funcionamento da maquina. (este — esse)
e) Tatiana, guarda-chuva que esta la em casa é seu? (esse — aquele)

f) Senhores jurados, documento aqui é a maior prova da inocéncia! (este — esse)

12.Complete as lacunas com pronomes possessivos:

camisa é listrada e cinto é novo.

redacao é a mais bonita.

a) Ganhei uma camisa, um cinto e um par de 6culos:
b) Tu tens sorte: time ganhou a partida e

c) Elafez boas provas e notas foram étimas.
d) Que equipe ruim! jogadas séo fracas e jogadores sao desunidos.
e) Eu e Llcia estudamos muito; _ notas foram as melhores da classe.

VERBOS

1) Leia o texto e depois coloque todos os verbos destacados no infinitivo e separe-os nas colunas abaixo
de acordo com a conjugacdo a que pertencem.

A ROTACAOQ DA TERRA

O Sol ndo se movimenta e sim a propria Terra.

A Terra esta sempre girando sobre si mesma como se fosse um pido. E ao girar, faz com que o Sol surja de
um lado e desapareca de outro. Esse movimento € a rotacao.

O tempo que a Terra gasta para dar um volta sobre si mesma foi chamado de dia. O tempo da rotacdo entéo
é de vinte e quatro horas (um dia).

Ja sabemos que a Terra ndo possui luz propria, afinal € um planeta. Quem da luz e aquece a Terra é o0 Sol,
gue € uma estrela.

Quando a face da Terra recebe luz do Sol, é dia. Na outra face escura, onde ha sombra, é noite.

INFINITIVO
22 conjugacao (ER)

12 conjugacdo (AR) 32 conjugacéo (IR)




2) Dé o infinitivo dos verbos abaixo:
a) chegarei:
b) subiram:
Cc) coube:
d) fizeste:
€) pusesses:
f) sumiu:
g) estavamos:
h) amassemos:
i) polirmos:

i) é:

3) Identifique a conjugacao a que pertence cada um dos verbos do exercicio anterior:

12 conjugacao (AR):

22 conjugacéo (ER):

32 conjugacéo (IR):

4) Complete com o verbo indicado nos parénteses.

a) Meus irmaos em uma casa no centro da cidade. (morar/ presente do indicativo)

b) Tu os moradores deste edificio? (conhecer/ pretérito perfeito do indicativo)

c) O trem lentamente. (partir/ pretérito imperfeito do indicativo)

d) O agricultor muito café este ano. (colher/ futuro do presente do indicativo)

e) Os alunos gue os professores passem mais exercicios. (querer — Presente do Ind.)
f) Os adultos ndo o suficiente. ( ler — Presente do Indicativo )

g) Se nés vissemos o filme, com seriedade. (comentar — Futuro do Pret. do Indicativo)
h) Tu bem cedo ontem? ( partir — Pretérito Perfeito do Indicativo)

i) Os médicos os remédios adequados. ( dar — Presente do Indicativo)

j) Quando eu encontrar o livro pedido pelo professor eu . (comprar — Presente do Ind.)
k) Né6s um enorme bolo de chocolate. (fazer — Pret. Mais-que-Perfeito do Ind.)

) Lidia e José viajar de navio nas férias. ( ir — Pretérito Imperfeito do Ind.)

m) No6s as informac®es corretas. ( dar — Futuro. do Pretérito. do Ind.)

n) Tu ausente do trabalho? ( estar — Pret. Perfeito do Indicativo)

0) lvo e lara 0 jogo de vélei juntos. ( ver — Presente do Indicativo )

p) No6s o relatério todo. ( fazer — Pret. Mais-que-Perfeito do Ind.)

q) Elas para ficar aqui no Brasil. ( vir — Pretérito Imperfeito do Ind.)

r) Angela ao Rio de Janeiro com a familia. (ir — Pretérito Perfeito do Ind.)

s) Rita e Lucia no coral da igreja. ( cantar — Futuro do Presente do Ind.)

5) Sublinhe os verbos das frases e escreva se eles indicam:

| A —acéo E — estado FN — fenémeno da natureza

) Todas as criancas parecem satisfeitas com o lanche.

) Chove muito na fazenda.

) Os alunos e professores resolveram os problemas juntos.
) Muito alegres, cantamos a noite inteira.

) Todas as baleias estéo deliciadas com sua liberdade.

AN AN AN AN




6) Como vimos, o futuro do presente é empregado para expressar fatos que vao acontecer. Leia a noticia
como se tivesse sido dada na televisdo um dia antes do langcamento da primeira nave espacial a Lua e
sublinhe os verbos no futuro do presente.

A incrivel viagem a Lua

Precisamente as 2 horas, 56 minutos e 29 segundos do dia 20 de julho de 1969, Neil Armstrong
realizara um antigo sonho da humanidade: pisara no solo lunar. Cerca de um bilhdo de pessoas assistirdo pela
TV a maior faganha do século XX. Finalmente o homem conquistara a ultima fronteira, e os Estados Unidos se
encherao de orgulho por vencer a Unido Soviética na corrida espacial.

7) Reescreva o texto acima utilizando o pretérito imperfeito:

8) Identifique a pessoa, 0 numero e o tempo dos verbos destacados em cada frase.

Exemplo: Nés jantaremos em sua casa.
Jantaremos: 12 pessoa do plural, futuro do presente do indicativo

a) Tu deixaste a escola mais cedo.

b) Eu desejo que eles gostem do passeio.

c¢) Ela dancava muito bem.

9) Observe 0s quadrinhos e responda:

WA, HA/ AGORA MEUS
OLHA/ UM ANEL UAU! PODEMOS TROCAR PAIS NAO VRO CONSEGUIR

DECODIFICADOR! MENSAGENS SECRETAS ENTENDER A GENTE
EM CODIGO! \DE JEITO NENHUM/

.. NARO QUE ELES
ENTENDAM...

a) No primeiro quadrinho, o verbo “olhar” aparece no modo indicativo, subjuntivo ou imperativo?

b) Os verbos “podemos” e “entendam” pertencem a que conjugacao?

c) “Podemos trocar mensagens secretas em cédigo” Reescreva a oragdo com o verbo na 32 pessoa do
plural.




10) Complete os espagos com os verbos indicados nos parénteses

a) No6s ao amanhecer. (partir / futuro do pretérito).

b) Ele né&o por besteiras. (chorar / pretérito imperfeito).

d) Eu mais com meu pai e ele me compreendera. (conversar / pretérito mais-que-
perfeito).

e) Tu as roupas da escola com tinta? (manchar / pretérito perfeito).

f) Eles a avaliacao de Lingua Portuguesa hoje. (fazer / futuro do presente).

g) Vés o futuro do planeta. (ser / presente).

11. Leia o texto abaixo e realize os exercicios com atencéao.

O Estadio lotou. Juiz apitou e o jogo comecgou. O jogador chutou. Outro cabeceou. O goleiro agarrou.
Chutou. Escanteio. A torcida vibrou. Falta. O juiz marcou. O tempo passou. O 1° tempo terminou. Intervalo.
O jogo voltou. O jogador lancou. Outro driblou. Chegou perto do gol. O goleiro caiu. O jogador chutou. Fez o
gol. Ele comemorou. O jogo parou. Juiz apitou e 0 jogo recomecgou. Chute pra cé e chute pra l&. Nenhum

outro gol. O jogo terminou. O campedo comemorou. A torcida se encantou. E festa no Maracana.

1) Sobre o que o texto trata?

2) Qual foi o placar do jogo?

3) Onde aconteceu o jogo?

4) Marque de vermelho todos os verbos do texto. Quantos verbos tem o texto?

5) Em que tempo verbal o texto esta?

6) Passe o primeiro tempo do jogo para o presente e o segundo tempo para o futuro.




7. Leia a tirinha abaixo, onde Mafalda encontra-se irritada com o consumismo e a desigualdade social:

“USE™, "COMPRE™, "FEFA™, A

“COMA™, "PROVE™! EEEE| ! e 0 QUENE > 705 MALDITOS SABEM ) 5

O.GUEERLEs PENSAL GOL Skt b (o oA nao) 2
- SOMOS? o / G
s : k SABEMOS

As palavras entre aspas no primeiro baldo representam:
a) substantivos;

b) advérbios;

c) verbos;

d) pronomes;

e) artigos;

8. Complete as lacunas com os verbos, conforme se pede nos parénteses:

a) Marta e vossas tias ontem a festa. (ir — pretérito perfeito)

b) Tu, Antbnio e eu ao teatro. (ir — futuro do presente)

c) Voéseele rapidamente. (sair — pretérito perfeito)

d) belos passaros no céu. (haver — pretérito perfeito)

e) Hoje 100 dias que estamos viajando. (fazer — presente)

f)  Ontem otimos espetaculos. (haver — pretérito perfeito)

g) Naquela oficina -se carros. (consertar — presente)

h) Segundo me disseram haver ainda algumas pessoas que nao entraram. (dever —
presente)

10. Leia este trecho do poema “A casa de Dona Rata” de Sérgio Caparelli:

Na casa de Dona Rata,
Tem uma enorme goteira.
Quando chove, ninguém dorme,
Acordado, a noite inteira.

A goteira é tdo grande
Que molha a sala e a cozinha.

(.

Os verbos destacados estao no tempo presente. Como ficaria se estivessem no pretérito imperfeito do indicativo?




SUBSTANTIVOS

1. Marque um X na opcdo em que todas as palavras sdo substantivos:
a) rios — velha — tempestades;

a) lorque — navios — mar;

b) sonhar — entrar — navegando

¢) mundo - vida — melhor

2. Leia o informativo abaixo:

O papagaio-do-figo-de-cara-azul, originario da Australia, foi considerado extinto por 130 anos.
Neste més, no entanto, um pesquisador localizou um bando dessas aves [...]

(Veja. Sdo Paulo. Abril, 29 nov. 2006. p.50)

Retire do texto um substantivo que atenda a cada classificacdo indicada: (peso: 0,3 cada)
a) comum e composto:
b) comum e coletivo:
c) comum, simples e derivado:
d) préprio:

3. Complete as frases com substantivos de acordo com a classificagé@o entre parénteses.

a) Marcos e Luiz tém dois esportes preferidos: e
. (substantivos comuns)

b) Os alunos fizeram um lindo trabalho. A realmente se empenhou. (substantivo
coletivo)
¢) Na minha opinido, os lugares mais bonitos do Brasil sao: e

(substantivos préprios)

4. Relacione as duas colunas, de acordo com a classificagc&o dos substantivos.

(1) Comum ( )Ano

(2) Proprio ( ) Diario

(3) Composto () Paris

(4) Coletivo () Passatempo
(5) Derivado ( ) Bola

5. Assinale a alternativa em que aparecem substantivos simples, respectivamente, concreto e abstrato.
a) forca, fé.

b) agua, vinho.

¢) cama, sonho.

d) calor, frio.

e) sofa, pipoca.

6. Marque a Unica opcdo em que o adjetivo “velho” tem fungao de substantivo:
a) O seu tio era velho.

b) O velho ndo gostava de jogar damas.

c¢) Era um armario velho e empoeirado.

d) Meu ténis velho é o que mais gosto.

e) Estava muito velho para correr tanto.




7. Encontre dez substantivos e elabore um pequeno texto utilizando-os.

Rip|a[zfal3|v|ulk|H|B|S|u|als|v|H]|O]|K]|Z AFAGO
s|Pp|C|R|M[A[Q[x|A|V|O|S|C|M|O|R|[I[X|H|Z AMAMENTAGAQ
V|T|X[M|Y|G|T|Zz|T|2|Y|Q|A|A[R|U|IN|R|E|T AMOR
R|C|Z|A|I|K|G|O|C|O|Z|P|S|G|X|[X|F|D|wW|D AVOS
Alplk|ofals|y|L|m|v]a|s|a[rR|L[K|R[Y]|V|M CARINHO
Fly|C|s|B|G|E|H|A|L|U|A|E|L|X|Z|K|S|A|S CASA
A|V|E|O|Y|T|B|Y|E|F|V|H|W|R|[G|[U|A|M|O|R CUIDADO
G[D|O|A|C|A[O|A[M|A|M|E|N|T|A[C|A|O|N]|X DEDICAGAQ
oflo|C|O|k|F|F|Y|F|Z|N|C|K|C|X[F|M|Y|Y]|O DOAGAOD
H|G|E|A|L|Zz|[G|z|o|G|L|Y|B|S|C|O|[X[Y[Q|A FAMILIA
L|F|D|C|S|Y|M|F|C|w|U|J|S|E|[T|U|K|N|K|C IRMAOS
R|P|F|[A|[L|F|S|F|U|E|V|W|S|G|E|I|X|F|M|E LAR
MiklF|c|s|s|T|c|z|H|Q|[B|O|S|G|E|C|Q[H]|T MAE
vis|a|lz|n|B|C|C|O|Y|Z|Vv|D|O|W|[I|K|W|I]|O PROTECAO
V|E|M|[D|[A|L|B|H|H|Y|O|B|A|N|L|[G|N|X|A|R TERNURA
wjU|I|[E[E|G|B|A|N|X|I|A[D|I|[W[X|R|C|E]|P
vip|L[pfL|a|r|u|I|x|x|¥Y|[T|S|O[M|I|3]|S]|2Z
I|P|I|DIN|X|M[R|R|K|J|U|U|J|OfU|S|B|B|F
M|P|A|A|K|[B|[G|A|A|E|M|N|C|O|w|Q|Y|[P|P|O
ojQ|[N[P|G|N|T|Y|C|Z|T|T|3|X[R|V|Q|Y]|V]|F
ADJETIVOS

1. Reescreva as frases no plural, fazendo as devidas alteracdes:

a) A mae de Marilda tinha cabelo castanho-claro e olho verde-esmeralda.

b) O guarda-civil ajudou os meninos a encontrarem o beija-flor.

2. Sublinhe a flexdo de grau dos adjetivos e classifique-os:

a) O velho Abaetei era 0o mais antigo da sua tribo.

b) As dinamites eram perigosissimas e eles estavam muito preocupados. .

c) Joana era téo inteligente quanto Lara.

d) O jornaleiro teve um péssimo comportamento com os garotos. .

3. Observe novamente o trecho a seguir.

“- Fiquei tudo! Louco, alegre, triste, apaixonado! Velho e gasto também.”

As palavras destacadas nesse trecho séo:

a) ( ) Substantivos, pois nomeiam coisas.

b) ( ) Adjetivos, pois expressam caracteristicas de um ser.
c) () Artigos, pois acompanham os substantivos.




4, Leia o texto abaixo:
A joaninha

A joaninha é um pequeno inseto que mede aproximadamente meio centimetro. Ela tem uma casca dura
gue protege suas asas e possui seis patas muito curtas. A Joaninha vermelha é a mais comum, mas também
existem joaninhas de cor laranja e amarela. Na casca existem entre duas a oito pintas pretas. As cores vistosas
no reino animal indicam veneno ou gosto ruim, desta forma as joaninhas ficam livres de predadores. Quando
atacadas sdo capazes de liberar um liquido amarelo com substancias téxicas e cheiro desagradavel. Em varias
culturas do mundo atribui-se a joaninha o poder de trazer sorte. Ela se alimenta principalmente de pulgbes que
s&o insetos que atacam as plantagdes. E muito comilona, e come entre 45 e 70 pulgbes por dia, por isso 0s
agricultores consideram as joaninhas insetos benéficos.

De acordo com o texto, relacione todos os adjetivos abaixo aos substantivos a que se referem.

(1) dura () liquido

(2) curtas () pintas

(3) pretas () cheiro

(4) vistosas () patas

(5) amarelo () cores

(6) toxicas ( )casca

(7) desagradavel () substancias
(8) benéficos () insetos

5. Leia a tirinha abaixo:

MEU CELULAR
GASTA MENOS

BATERIA DO
QUE O SEU! /

OMEU |
CELULAR E
FACILIMO
DE MEXER!

GUERRA DOS
CELULARES

ALGUEM AT PODI
ATENDER ESSE

MEU TECLADO E

A TELA DO MEU
MENOR QUE O SEU?

CELULAR E MAIOR
QUE A SUAI

WWW.SALADEATIVIDADES.COM.BR

No primeiro e terceiro quadrinhos, o grau do adjetivo é:
a) Comparativo de superioridade

b) Comparativo de inferioridade

c) Comparativo de igualdade

d) Superlativo

No segundo quadrinho, na fala do irmao, o grau do adjetivo é:
a) Comparativo de superioridade

b) Comparativo de inferioridade

c) Comparativo de igualdade

d) Superlativo

No segundo quadrinho, na faladairmé&, o grau do adjetivo é:
a) Comparativo de superioridade

b) Comparativo de inferioridade

c) Comparativo de igualdade

d) Superlativo




ARTIGO

1. Vamos supor que uma emissora de radio, durante sua programacao, tenha transmitido a seguinte
noticia

“Um incéndio de grandes proporcdes esta destruindo, neste momento, um prédio comercial no centro de
S&o Paulo. Pessoas que trabalham no local disseram que ouviram uma exploséo e, logo apds, viram
muita fumaca. Segundo informag6es do Corpo de Bombeiros, o prédio ndo possui sistema de seguranca
contra fogo e o incéndio pode se espalhar para outros prédios vizinhos. Ainda segundo soldados do
Corpo de Bombeiros, a explosao teria sido causada por vazamento de gas.”

|
b Agora, pinte de vermelho os artigos e 0s substantivos aos quais se referem (dica: sédo seis artigos).

2. Complete com os artigos definidos O ou A e faca a correspondéncia com o significado ao lado
(A) cabeca
(B) cabeca
© grama
(D) grama
(E) radio
(3] radio

) capim, graminea de jardim em &reas urbanas
) medida de peso

) lider do grupo

) parte do corpo humano

) estacdo transmissora

) aparelho transmissor

AN AN AN AN S~

ADVERBIO

1) Leia a estrofe abaixo:
“Hoje longe, muitas légua
Numa triste soliddo
Espero a chuva cair de novo
Pra mim vortar pro meu sertao”

O advérbio hoje apresenta sentidode ( )lugar ( )tempo ( ) intensidade
O advérbio longe apresenta sentidode ( )lugar ( )tempo ( ) intensidade
A expressao pro meu sertdo apresenta sentidode ( )lugar ( )tempo ( ) intensidade

2. Leia a tirinha da Mafalda:

W i REAMENTE VESE e )| | ] GUE SINTOMAS ) |

| —
ESTE MUNDO ANDA UM Pouco = e j
( ABATIDO. ACHAS QUE BSTAMES- /| | “Sarpare ./ DAI-LHE A ASIA.
\ MOPOENTE? ———— T — ‘rp p,
b / N | N |/
S~k l

a) Destaque do primeiro baldao 2 advérbios de afirmacao.
b) Em “este mundo anda um pouco abatido”, é correto afirmar que o vocabulo POUCO é advérbio? Justifique.




3. Leiaatirinhado Calvin:

] EU JA OLHET EM TODO CANTO!
Cﬁtf MINHA Jﬂm A r DE BAIXO DA CAMA, EM S;Qﬁﬁﬂimg: B
¥ NAO TA EM LUGAR
NENHUM/
N

1§ B Lo Frma Symacan

Na tirinha acima, ha varios advérbios de:
a) Tempo
b) Lugar
c) Modo
d) Duvida

4. Natirinha abaixo, sublinhe:

U MUNGO ACABOU O XAMPU FELIZMENTE, JON NAQ
LUSTRA-MOVELI
0 E — . %
ol E § iy
| 5
i i
i s
* De vermelho, um advérbio de intensidade.
* De azul, um advérbio de modo.
* De preto, um advérbio de lugar.
NUMERAIS

/ Circule os numerais que aparecem nas curiosidades abaixo:

a) Escrevendo com um lapis sem parar, até ele acabar, vocé tera feito cinqlienta
e seis quilométros de tragos.

b) Um pedaco de papel sé pode ser dobrado ao meio até 7 vezes. Mais nao é
possivel! Pode tentar!

c) A primeira escova de dente, como nés conhecemos hoje em dia, foi feita na
China em 1498. Ela era feita de pelo de porco. Quer tentar?

d) A terra é o terceiro planeta do sistema solar e o quinto em tamanho.

e) A velocidade de crescimento das unhas da sua mao sdo o quadruplo das unhas
do pé.

f) Um recordista olimpico dos 100 metros rasos pode chegar a quarenta e cinco
quilémetros por hora.

g) O guepardo é o animal terrestre mais rapido do mundo e consegue correr mais
gue o dobro do atleta. Ele chega a cento e vinte quildbmetros por hora.

h) Os seus pés possuem um quarto no numero de ossos do seu corpo.

i) Em apenas meio minuto a agua que corre no Rio Amazonas seria capaz de
matar a sede de toda a populagdo mundial.
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rQue numerais foram usados nas curiosidades acima:
a () multiplicativos, cardinais, ordinais.
b () cardinais, ordinais, fracionarios.
¢ () fracionarios, multiplicativos, cardinais.
d (] cardinais, ordinais, multiplicativos.

rQuais os algarismos que foram usados nas frases acima?
a( )7, 100.
b (] quarenta e cinco, 7, 100.
¢ (] cento e vinte, 100.
d (] cinquenta e seis, 7.
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2. Qual adiferenca entre algarismos e numerais?

ACENTUACAO

1) Leia o texto abaixo e observe as palavras grifadas:

“A poesia é como 0 voo dos passaros, voa além de onde nossos olhos alcancam.
Com a poesia vocé pode estar em todos os lugares... Desde tomando banho em
cachoeiras, até presenciado a explosdo de um vulcdo. A poesia transforma nossa
imaginagdo, com ela nunca mais nossas vidas ser@o as mesmas e jamais as
aventuras serdo iguais”.

a) Em quais palavras encontramos hiatos?
b) Em quais palavras encontramos ditongos?
¢) Em quais palavras encontramos tritongo?

LINGUAGEM VERBAL E NAO VERBAL
Leia a tirinha abaixo.

Fonte: iti.com.br/2011/07 /mais-uma-do-hagar-o-horrivel html Acesso em 14 de mai de 2013.




1. A tirinha é um texto de linguagem verbal e ndo-verbal que precisa ser observada com cuidado para ser
completamente compreendida. Sabendo disso, a situacdo engracada surge

a) da mulher ser gorda.

b) do fato do homem, a mulher e o cachorro usarem um capacete com chifres.

¢) da mulher estar comparando o cachorro ao marido.

d) do fato do cachorro pensar.
e) do cachorro acreditar ser melhor que o marido por uma questao de tamanho.

01, ZE, COMO
ESTOU ?

3. Leia atirinha abaixo.

ACHO QUE O ZE VAT
ME ACHAR LINDA COM
ESSE VESTIDO NOVO!

PARECENO A ESTAUTA DO
JARDIM DO ARTUZIM !
POSSO BRINCA,DE
ESTAUTA TOMEM?

© Estidio Cedraz

a) linguagem verbal
b) linguagem néo verbal
¢) linguagem verbal e linguagem néo verbal

b) Considerando as variedades linguisticas, analise o 3° quadrinho e indique a variedade

encontrada:
a) geografica
b) sociocultural
c) histérica

3. Releia o0 2° quadrinho.
a) Com que frase a personagem se dirige a Zé?

4. Releia 0 3° quadrinho.
a) Como a menina esté se sentido apds a conversa com o Zé? Como vocé percebe isso?

5. Leia com atencéo os quadrinhos abaixo e responda as questdes, em seguida:

PEL CERTO:
& COBRA ESTA
SAINDO !
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a) Em qual quadrinho encontramos a linguagem verbal?



http://dicasdeportugues.com/prova-de-lingua-portuguesa-serie-6o-ano/

b) No primeiro quadrinho, que recursos da linguagem nédo-verbal séo utilizados para nos dar a sensacéo
gue Cascéo esta tocando sua flauta? Cite pelo menos dois.

¢) No terceiro quadrinho, que recursos da linguagem néo-verbal sdo utilizados para nos dar a sensacao
de que a cobra nado “curtiu” a musica tocada por Cascéo? Cite pelo menos dois:




